

EN ALICANTE... Un mes . . . 1'75 ptas.
 Trimestre. 5 "
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 "
 Extranjero, trimestre. . . 15 "
 Número suelto. 0'10 cets.
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Año I

Alicante 3 de Noviembre de 1886

Núm. 248

El Liberal

Miércoles 3 de noviembre de 1886

Impresiones

Madrid, Córdoba y Málaga.—El Sr. Moret en Vitoria.—El nuevo embajador de Francia.—Auxilios a los emigrados.—Personal de Guerra.

El banquete celebrado en el círculo conservador de Málaga, en honor al señor Romero Robledo, el discurso pronunciado en el círculo izquierdista por el general López Domínguez y la entrevista habida en Córdoba entre los señores marqueses de la Vega de Armijo y general Salamanca, ha servido de argumento a las conversaciones en los círculos políticos durante estos últimos días. Anteriormente a la realización de estos tres hechos, pudieron fundarse sobre ellos conjeturas y probabilidades; hoy se presentan ya con caracteres concretos y determinados, no siendo por lo tanto difícil formar juicio exacto de la importancia de cada uno de ellos. Vamos, pues, a exponer nuestro criterio.

El discurso del Sr. López Domínguez, viene a comprobar una vez más, que, entre su programa y el de la actual situación política, no existen diferencias esenciales, toda vez que las terminantes de claraciones del jefe de la izquierda demuestran, que éste no considera precisa, ni mucho menos, la reforma constitucional, para llevar a la práctica las reformas democráticas ofrecidas al país. Este criterio es precisamente el que informó la fórmula suscrita por los Sres. Alonso Martínez y Montero Ríos, y por consiguiente uno de los puntos que constituyen el programa del actual Gobierno, circunstancia que, si bien ha producido cierto disgusto a algunos elementos que forman parte de la izquierda, impulsados por aspiraciones más ambiciosas que patrióticas, pudieran en cambio dar satisfacción a los que desean ver confundidos en un solo partido a todos los grupos, que constituyen la familia liberal monárquica.

En cuanto al Sr. Romero Robledo, ha tenido la habilidad de dar a sus declaraciones un tinte especial que, marcando sus simpatías hacia la unión de conservadores heterodoxos, izquierdistas intransigentes y elementos despechados o disgustados, no le proporciona sin embargo compromiso alguno, reservándose de este modo su libertad de acción, para adoptar la aptitud que más convenga a sus aspiraciones. Esto podrá ser muy hábil, pero no todos lo juzgan conveniente, político ni patriótico.

Folleto de EL LIBERAL. F.-19

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES)

POR

H. DE BALZAC

nedme las esposas. Conste que no hago resistencia.

Resonó un murmullo de admiración arrancado por la prontitud con que la lava y el fuego habían salido y entrando en aquel volcán humano.

—Que se desnude—dijo el jefe de policía.
 —¿Y para qué?—replicó Collin.—Se ofendería el pudor de estas señoras. Nada niego y estoy a vuestra disposición.

Luego se dirigió a un anciano de escasa estatura que se había acercado a la mesa, sacando papel y tintero, y le dijo alegremente:

—Escribid, papá Lachapelle. Reconozco que soy Santiago Collin, llamado Engaña-la-Muerte, y condenado a veinte años de cadena; pero no he perdido el entendimiento y ya habéis visto que no he movido una mano, porque conozco muy bien las costumbres de estos señores.

—Dios mío!—murmuró la señora Vauquer

En cuanto a la entrevista de los señores Vega de Armijo y Salamanca, el primero de dichos señores se ha encargado por sí mismo de desmentir de la manera más categórica, cuanto estos días ha venido diciéndose acerca de su actitud. Al serle ofrecido por una numerosa comisión del partido liberal de Córdoba, un álbum como testimonio de consideración y aprecio, el Marqués ha manifestado categóricamente que continuará siempre en el partido a que toda su vida ha pertenecido, no aspirando a otra cosa que a la sincera y leal unión de todos los elementos liberales.

El ministro de Estado, ofreciendo un ejemplo poco común en España, ha dado una conferencia a los obreros vascongados, exponiéndoles los medios más prácticos y eficaces de mejorar su situación, haciendo atinadísimas combinaciones sobre los resultados del ahorro é insistiendo sobre la necesidad de una permanente y constante inteligencia entre el capital y el trabajo. El Sr. Moret ha sido muy aplaudido.

El telegrafo ha anunciado el traslado a Rusia de M. Laboulaye, actual embajador de Francia en Madrid, y su reemplazo por M. Pierre Paul Cambón, residente general de la República en Túnez.

El nuevo embajador es aún bastante jóven. De mediana estatura y fisonomía distinguida, es más político que diplomático.

Lleva en esta carrera solo cuatro años, y su primer cargo político lo obtuvo de M. Thiers en 1871, que lo nombró secretario general de la prefectura de los Alpes Marítimos, y poco después de la de Bocas del Ródano.

Al año siguiente fué nombrado prefecto del Aube y más tarde del Doubs y del Norte.

Hasta 1882 no ingresó en la carrera diplomática. Protegido de M. Ferry, fué designado para ministro plenipotenciario de segunda clase, residente en Túnez, y allí ascendió a plenipotenciario de primera, y a residente general cuando se estableció y organizó definitivamente el protectorado francés sobre la regencia.

Abogado, caballero de la Legión de Honor en 1876, oficial en 1880 y comendador desde enero último, M. Cambón está casado con una hija del general de división M. Guépratte, y viene a desempeñar en España su primer cargo diplomático.

al oído de Silvia.—¿Y yo que fui al teatro con él!

—Filosofía, mamá, filosofía—repuso Collin.—¿Considerais una desgracia el haberme acompañado al teatro?... ¿Sois vosotros mejores que nosotros? Nosotros tenemos menos infamia en nuestra espalda sellada que vosotros en el corazón, miembros flacos de una sociedad gangrenada: el mejor de entre vosotros no vale tanto como yo.

La mirada del criminal se fijó en Eugenio, diciéndole dulcemente:

—Ángel mío, vuestro negocio marcha bien, y si aceptais... ¿Me habéis entendido?... ¡Ade, lantel!

Collin empezó a cantar alegremente.

Luego añadió:

—No os turbéis, que yo se arreglaré. Me temen demasiado y respetarán mi pellejo.

Nadie hubiera reconocido a Vautrin: ya era el presidiario con su lenguaje especial, con sus bruscas transiciones de lo alegre a lo horrible, con su espantosa grandeza y su familiaridad; ya era, no el hombre, sino el tipo de una Nación degenerada, de un pueblo salvaje y lógico, brutal y débil.

En un momento Collin se convirtió en un poema infernal donde se pintaban todos los sentimientos humanos menos uno, el del arrepentimiento.

Su mirada era la del ángel caído que aún quiere sostener la guerra.

Rastignac bajó los ojos, aceptando aque-

Los periódicos republicanos de Madrid, publican una circular excitando los sentimientos humanitarios de sus correligionarios, para que acudan con su óbolo al socorro de los emigrados y presos políticos. Se crean al efecto juntas encargadas de la recaudación y distribución de fondos, y se establecen las condiciones que han de reunir los que aspiran a ser socorridos, indicándose que no lo serán los que estando en condiciones de ser indultados, no lo soliciten así, dentro del mes siguiente al en que les sea comunicado su derecho.

Según dice un periódico, se han firmado los ascensos siguientes: a tenientes generales, los señores Moreno del Villar y Sanchez; a mariscales de campo, los brigadieres Velasco y Santelices; a brigadieres, los coroneles Bosch y Cordón, de caballería, y de infantería, Miera, Salinas, Villalouga, Santiago y Martitegui. Estos ascensos son reglamentarios. Otros se decretarán, según dice *El Progreso*, con motivo de los sucesos del 19 de Setiembre, obteniendo el empleo de mariscal de campo, el brigadier Obregón; el de brigadier, los coroneles Linares, Gonzalez de la Rosa y Aznar, y el de coronel, los tenientes coroneles Montes, Ríos, Sanz y Santa Pau.

Otros detalles da el mismo periódico sobre la combinación militar; pero nos parece que no tienen, como los anteriores, tantas probabilidades de confirmarse.

El ascenso del brigadier Santelices y su nombramiento de subsecretario de la Guerra, es lo más probable, según hemos oído, de todo cuanto anteriormente queda consignado.

Diputación provincial

Ayer a las doce de la mañana, bajo la presidencia del ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia y con asistencia de veinte y seis señores diputados, que fueron los señores Terol, Maestre, Escalambre, Berjes, Fernández Hurtado, Ruiz, Barceló, Quero, Cervera, Catalá, Sala, Ballesteros, Torres, Pérez (D. Salvo), Sendra, Soriano, Andrés, López, Martínez, Sanchiz, Harmsen, Samper, Alonso, Salvá, Soler y Pérez (D. Ricardo,) se inauguraron las sesiones ordinarias prescritas por la ley.

El señor gobernador civil, después de declarar abierta la sesión en nombre de S. M. el rey D. Alfonso XIII, representado en su menor edad por su Augusta madre la Reina regente, abandonó la presidencia.

Suspendida la sesión acto seguido, por algunos instantes se reanudó, ocupando la presidencia de edad D. Pascasio López, y como secretarios por igual concepto los señores D. Ricardo Pérez y D. C. Istóbal Salvá.

lla especie de compadrazgo criminal como una expiación de sus malos pensamientos.

—¿Quién me ha vendido?—dijo Collin, paseando su mirada sobre los que le contemplaban con asombro.

Y añadió, dirigiéndose a la señorita Michonneau:

—Tú has sido, vieja marmota, tú me has dado un narcótico para examinar mi espalda. Eres demasiado curiosa, tan curiosa como fea. Nada me sería más fácil de hacer que antes de ocho días te retorcieses el pescuezo; pero te perdono, porque soy cristiano. Y pensándolo bien, no eres tú la que me has vendido. ¿Quién?...

Interrumpióse porque oía abrir sus armarios por los agentes de policía, que se apoderaban de todo.

—¡Ah!... Mis libros de comercio están allí... ¡Rayos!... Ya sé quién me ha vendido: no puede ser otro que este bribon *Hilo-de-Seda*. ¿Es verdad?—preguntó al jefe de policía.
 —Ese se arregla muy pronto con algunos billetes de Banco... Está bien... Antes de quince días Hilo de Seda estará enterrado aunque lo proteja toda vuestra gendarmería. ¿Y cuánto le habéis dado a esta vieja?... Algún millar de escudos... Me parece que yo valía más, señora Venus averiada. Si me hubieses avisado, yo te hubiera dado seis mil francos, seis mil francos, porque me hubiera evitado hacer un viaje que me contraría y me haría perder bastante dinero. Si me envían des-

Por el señor presidente se manifestó que se estaba en el caso, con arreglo a l y, de nombrarse la comisión permanente de actas y procediéndose a la votación, resultaron elegidos por unanimidad los señores D. Alejandro Harmsen, D. Alejandro Sendra, D. Julian de Torres, D. Isidro Martínez y D. Julio Puig, los que obtuvieron veinte y seis votos.

Procedieron luego al nombramiento de la comisión auxiliar de actas, resultando elegidos los señores Ballesteros, Cervera y Samper por veinte y cinco votos.

Acto seguido el presidente levantó la sesión quedando citados los señores diputados para hoy a la misma hora.

La comisión de actas se reunió ayer tarde a las cinco, para emitir dictámen sobre las de los señores diputados nuevamente elegidos.

La cuestión de la Silla

En cumplimiento de lo que tenemos ofrecido a nuestros lectores a continuación publicamos los escritos que con referencia a tan importante asunto se propone presentar ante la opinión pública, el Sr. D. Rafael Viravens, cronista del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

En la polémica curiosa que indudablemente suscitarán los eruditos trabajos de tan ilustrado escritor, nosotros nos proponemos guardar una actitud completamente neutral y de imparcialidad, porque tenemos la convicción de que nadie ha de atentar a la cuestión de derecho clara y terminantemente consignado en el concordato vigente.

Refutación a los periódicos de Orihuela

Somos los autores de la hoja impresa que circuló en esta capital el día 24 de octubre próximo pasado, saludando la presencia en Alicante del Ilustrísimo Señor Obispo de la Diócesis; y antes de escribir las cartas que hemos ofrecido, exponiendo a S. S. Ilma. la historia de la Sede episcopal de Orihuela, las causas que retrasan el cumplimiento del artículo V del Concordato vigente y la necesidad que existe de que se efectúe la traslación de la Silla, por reclamarlo así el orden administrativo y las conveniencias de la Iglesia, plícenos contestar a ciertas versiones, difundidas por la prensa orielitana, para desautorizar nuestro citado impreso, que perdió el carácter *anónimo* desde el momento en que nos declaramos sus autores.

Sentada esta última premisa que define las situaciones y sella el labio de los críticos, que quisieron atormentarnos con aquel calificativo que produjo más ruido que gloria para los que lo inventaron, no cansaremos la atención de nuestros lectores haciéndonos cargo de los insultos que nos ha dirigido *El Diario de Orihuela*, por que para castigar estas demasias, si son penables, están los tribunales de justicia, a menos que el hombre no esté dotado de la abnegación que aconseja el Evangelio; abnegación que no tienen todos para practicar la obra de Misericordia que prescribe *el perdón de las injurias*... Y

de luego al presidio, muy pronto volveré a mis ocupaciones, porque cuento con un ejército que se pondrá en campaña y hará milagros hasta conseguir mi libertad. Hay alguno de vosotros que sea tan rico como yo, que pueda disponer de diez mil hermanos que lo protejan?... Eso consiste en que hay aquí algo bueno—dijo el criminal orgullosamente poniendo una mano sobre su corazón;—yo no he sido traidor nunca. Fija bien la atención, vieja marmota; a mí me miran con terror y a tí con disgusto, con repugnancia. ¿No te cambiarías por mí?

Collin guardó silencio por algunos instantes, y dijo luego a los pupilos:

—¿Por qué me miráis así? ¿No habéis visto nunca [un presidiario? Parecéis bobos. Un presidiario del templo de Collin es un hombre menos ruin y menos cobarde que los demás, un hombre que protesta contra las profundas decepciones del contrato social, como dice Juan Jacobo, de quien me honro siendo su discípulo. En fin, estoy solo contra el Gobierno, que tiene sus tribunales, sus gendarmes sus calabozos y sus verdugos, y sostenes la lucha.

El criminal se dirigió al jefe de la policía, preguntándole:

—¿No es Hilo-de-Seda quién me ha vendido?... Decidmelo, porque soy amante de la justicia y no quisiera que pagase culpas de otro.

Entraron los agentes que habían inventaria-

dejando aquel periódico abandonado á su suerte, porque en él no encontramos otra cosa que diatribas contra nosotros é interpretaciones de nuestro escrito, que libremente se permite para defender á Orihuela, vengamos á examinar lo que leemos en *La Crónica*, semanario que se publica también en esta ciudad, correspondiente al jueves último.

Convertido en *Doctor de la Sorbona*, este periódico emite juicio sob e nuestro impreso de felicitación al Señor Obispo; y empuñando la *palmeta del domine*, pregunta sarcásticamente:

«Dónde ha leído ese sábio incógnito que solo los niños y los ancianos recibieron á Jesús al entrar en Jerusalem y luego lo crucificaron en el Gólgota?»

«Lea el ilustre preopinante los capítulos XXI y XXVII del Evangelio de San Mateo, por ejemplo, y verá que quién primero recibió con palmas y ramos al Hijo de Dios, y luego pidió á Pilatos su crucifixión, fué el pueblo entero á Jerusalem.»

Mucho sentimos que *La Crónica* falsee de aquella suerte nuestro citado escrito, pues en este no aparece lo que atestiguan tan inexactamente. Nosotros, al recordar las ovaciones de Jerusalem en el impreso motivo de este debate, dijimos que «los niños y los ancianos que corrieron con palmas y ramos de olivo por los caminos de Sion para recibir á Jesús, entonando *hosannas*, lo mofaron después sacrificándolo en el Gólgota.» Y esto que afirmamos entonces y ratificamos hoy, está apoyado en los mismos textos evangélicos, cuya lectura nos recomienda *La Crónica*, puesto que en el capítulo XXI de San Mateo se lee: «Mucha gente tendía sus vestidos en el camino, y otros, cortando ramos de los árboles, echábanlos por el camino.» No expresa el Evangelista si los que esto hicieron eran hombres ó mujeres, niños, adultos ó ancianos; pero la Iglesia aclara este punto, cuando en la antífona *Pueri hebreorum*, que se lee en el Oficio del Domingo de Ramos, dice lo siguiente: «Los niños de los hebreos salieron á recibir al Señor con ramos de olivo en las manos, clamando y diciendo *hosanna* en las alturas.»

Ya vé *La Crónica* cuan equivocado anda al asegurar, con la cita del capítulo XXI del Evangelio de San Mateo, «que quién primero recibió con palmas y ramos de olivo, fué el pueblo entero de Jerusalem,» cuando según el testimonio irrecusable de la Iglesia, fueron los niños los que ostentaban aquellos ramos, que es la versión que nosotros escribimos. Lo que sucedió fué que estos niños, con los ancianos se unieron al demás pueblo para saludar á Jesús, y todos le mofaron, pidiendo á Pilatos la impía crucifixión de que habla el capítulo XXVII del expresado Evangelista.

Probada de esta suerte la ignorancia del periódico orcelitano, ahora se convencerá de que nuestros conocimientos en Historia Sagrada, son bastantes para demostrarle los errores en que ha incurrido y la ineficacia de sus rectificaciones.

Y demostrada hasta la evidencia la verdad de nuestros conceptos, cúmplenos consignar que al indicar en nuestra hoja impresa las oraciones de Jerusalem, no nos acordamos para nada de Orihuela. Pero ya que esos periódicos se empeñan en ver alusiones donde solo existe la inocente espresión de nuestros sentimientos religiosos, diremos que al discutir de tal suerte, estas publicaciones habrán creído que recordando nosotros las ovaciones de Jerusalem, fuimos capaces de compararlas á la que tributó Orihuela al Ilmo. Sr. D. Victoriano Guisasaola, el día en que este Prelado entró por vez primera en la capital de la Dió-

cesis. Ah! Su Señoría Ilustrísima atravesó entonces soberbios arcos de mirto y flores, oyó extasiado los acordes de músicas dulcísimas y pisó alfombras de yerbas olorosas, para sentir después amargado el corazón con los preparativos de una *manifestación agresiva*, preparada por muchos de aquellos que le festejaron con gritos de júbilo y cánticos de alegría en la fiesta triunfal á que nos referimos. Y cuenta que estos hechos tristísimos tuvieron mucha resonancia en toda la Diócesis, ocupándose de ellos la prensa de Orihuela. Los periódicos alicantinos los comentaron con frases poco benévolas para sus autores, y hé aquí en que términos se expresó *El Diario de Alicante*, correspondiente al 3 de marzo último:

«La elección del Sr. D. Juan Solís, hecha por el Ilustrísimo cabildo catedral de Orihuela, para la plaza de Canónigo Lectoral de esta Iglesia, ha producido en aquella ciudad serios disgustos que se reflejan en la prensa orcelitana.

.....

«Nos dicen de Orihuela, que allí se proyectó una *cencerrada* contra nuestro dignísimo Prelado, y que esta protesta manifestación no se efectuó, gracias á la conducta previsora de D. Francisco Ballesteros, Alcalde de aquella ciudad, quien apercibido de la asonada, cercó de guardias municipales el palacio episcopal, evitando así el consiguiente disgusto que de aquella suerte hubiera experimentado nuestro bondadoso señor Obispo.

«Respetuosos con los poderes eclesiásticos, nosotros protestamos contra semejantes *conatos*, sintiendo que se fraguen en nra ciudad que blasona de religiosa, y que más de una vez vimos á sus hijos prosternados de hinojos ante el báculo episcopal, besando el Anillo del Prelado que lo sostiene.

«Si la veneración y cariño que nos unen á la Sede episcopal de Orihuela, pueden servir de desagravio al disgusto que por estos hechos pueda experimentar el señor Obispo, nosotros aprovechamos la presente ocasión para reiterar á Su Ilustrísima aquellas protestas de filial respeto.»

Aunque el debate periodístico que sostenemos arrancó á nuestra pluma la enunciacón de este incidente que apena el alma, nuestra nobleza nos obliga á decir, que si recordamos en nuestro escrito de felicitación al señor Obispo las ovaciones de Jerusalem, no fué para dudar de la sinceridad de los pueblos: si son punibles los hechos antes enumerados, su responsabilidad alcanza á los hombres que los cometen y nunca á las colectividades, tan dignas siempre de respeto.

La Crónica y su colega *El Diario de Orihuela* deberían ser mas cautos para no ofendernos tergiversando el sentido religioso-moral de nuestro citado escrito, y en vez de perder el tiempo con insultos y violencias para encontrar alusiones que no justifican el espíritu de rectitud que resplandece en nuestra felicitación al Prelado, escribir artículos doctrinales, para que no se repitan aquellos excesos y se guarde á nuestros Obispos el debido respeto, á fin de que sus sagradas personas no experimenten las amarguras que tanto atormentaron al Ilmo. Sr. D. Victoriano Guisasaola, objeto un día del aplauso orcelitano y blanco despues de punzantes dardos, clavados en su corazón por muchos de los que, acaso, contribuyeron con sus gritos á nutrir las aclamaciones con que fué saludada su entrada oficial en Orihuela. Esas son las glorias de la vida: flores que al despuntar la aurora abren su cáliz para extasiarnos con su espléndida hermosura, y despreciadas al crepúsculo de la

nece esa mujer.

Y como todos, menos Poiret, aprobasen con el gesto el propósito del estudiante de medicina, éste se dirigió al viejo pensionista diciéndole:

— Vos que tenéis relaciones íntimas con la señorita Michonneau, hacédele comprender que debe irse ahora mismo.

— ¿Ahora mismo?—respondió Poiret.

— Estoy aquí por mi dinero como todo el mundo—dijo por fin la solterona, lanzando una mirada de víbora á los pupilos.

— Sí, que salga—dijo Rastignac.

— Caballero—replicó ella,—parece que os interesais mucho por Collin, y no es difícil averiguar por qué.

Eugenio quiso lanzarse sobre la vieja; pero le detuvieron, diciéndole:

— Dejadle.

Rastignac quedó inmóvil.

— ¡Acabemos con esta señorita Judas!—exclamó uno de los pupilos.—Y vos, señora Vauquer, sabed que si no la poneis inmediatamente en la calle, abandonaremos vuestra casa y diremos á todo el mundo que aquí no se encuentran más que presidiarios y espías.

Si nos complacéis callaremos y nadie sabrá lo que ha sucedido.

Estas palabras hicieron recobrar la energía á la señora Vauquer, que se levantó y replicó enérgicamente:

— ¡Queréis arruinarme, caballero! Queda vacío el aposento del señor Vautrin, y permi-

tarde, porque perdieron su belleza y lozanía. Otro día continuaremos.

RAFAEL VIRAVENS Y PASTOR.

SUETOS POLÍTICOS

Muy pesimista se muestra nuestro apreciable colega *El Graduador* sobre los ingresos que los ayuntamientos vienen obligados á hacer en las arcas provinciales; y todo ello es nacido de su temperamento impresionable, pues ahora no le preocupa otra idea que el combatir al digno señor Gobernador de la provincia, áun cuando para ello tenga que ponerse en una dudosa posición, favorable á los conservadores.

Ya lo hemos dicho muchísimas veces y no nos cansaremos de repetirlo cuantas veces fuese necesario: el Sr. Armesto tiene formado un alto concepto de la administración, para pararse en el cumplimiento de su deber, en que si la Diputación es conservadora, como afirma el colega.

Y lo que hace *El Graduador*, con decir que no se espiden comisionados para ciertos pueblos, es hablar por hablar, pues si contra algunos de estos no se han espedito dichos comisionados, será porque se habrán anticipado á ingresar sus fondos en las arcas provinciales, ó porque tal vez se consideran poco eficaces los comisionados para conseguir el resultado apetecido.

Espera el colega algunos días para saber lo que ha sucedido, pues nosotros también le aplazamos para corto plazo para que se convenza de que el señor Armesto atiende con gran celo á las necesidades de la Diputación provincial, sin contemplaciones ni miramientos de ningún género, pues tan digna autoridad cree, que los intereses políticos no están reñidos con la buena administración.

Hé aquí un pirrafo muy sabroso del discurso del Sr. Romero Robledo, pronunciado en el círculo romerista de Málaga:

«La formación del tercer partido parece depender del grado de inteligencia entre la personalidad del ilustre general López Domínguez y el que os dirige la palabra. Cariñosos y antiguos lazos me unen con este general: en ninguna parte puedo encontrar garantías para los principios que profeso mas que en la palabra de mi ilustre amigo, cuyo programa es indudable que se prestará á todas las exigencias que la opinión pública ha manifestado por diferentes conductas, puesto que coincidimos en los puntos esenciales, que son el apoyo incondicional á la insigne dama que dirige los destinos de la nación, simbolizando por su representación, la institución fundamental de la monarquía.»

Será cosa de ver el colosal salto que habrá de dar el conservador Sr. Romero Robledo para meterse de patitas en medio de la izquierda, con su reforma constitucional y con todo su credo democrático.

Pero en fin, por alguna parte se ha de principiar; en Málaga, sin duda por tener allí más confianza, ya se *hapasado la mano por la cara* el Sr. Romero Robledo; porque despues de todo, para estos casos con dejar la vergüenza á un lado, ya se tiene hecho el camino, lo cual no nos parece que le será muy dificultoso al ex-lugar teniente del señor Cánovas.

Si la dificultad estriba en dejar los repulgos y escrúpulos de monja como cosa enojosa, ya podemos darla por vencida; pero si sale el Sr. Becerra, ó cualquiera otro, queriendo ser el jefe de la civil de la izquierda ó impiden *levantar el gallo* al ex-pollo antequerano, entonces será *otro cantar*.

— ¡Se queda!

— ¡No!

— ¡Sí!

— Me voy á casa de la señora Buneand—

dijo la solterona que empezaba á tener miedo.

— ¡Podeis ir donde se os antoje!—replicó la señora Vauquer, considerando una injuria la elección de una casa de pupilos que rivalizaba con la suya.

Los pupilos formaron dos filas y quedaron silenciosos.

Resonó una carcajada burlona.

— ¡Seguid!—

— ¡No la abandoneis!

— ¡Trahit sua quemque voluptyas!—dijo Bianchón.

— Cada oveja con su pareja, traducción libre de Virgilio.

La señorita Michonneau se movió como para apoyarse en el brazo de Poiret al tiempo que lo miraba tiernamente, no pudiendo él resistir su apoyo.

Aplaudieron todos estrepitosamente.

— ¡Bravo, Poiret!

— ¡Viva el viejo Poiret!

— ¡El Apolo Poiret!

— ¡El gran Poiret!

— ¡El valeroso Poiret!

En aquel momento se presentó un hombre y entregó una carta á la señora Vauquer.

Leyó ésta y se dejó caer en una silla.

Dios misericordiosos!—exclamó.—Las dichas llueven sobre mí. El hijo de Taillefer

La festividad de todos los Santos no ha podido celebrarse este año con la visita á los cementerios, de costumbre, á causa de la lluvia torrencial que cayó sobre esta ciudad durante todo el día.

A pesar de esto, algunas familias fueron en carruaje con objeto de adornar los pantones; muchos de éstos lucían elegantes y lujosas coronas.

El domingo último falleció repentinamente en esta capital, el distinguido teniente coronel de carabineros Sr. Teigeiro.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de grandes y generales simpatías entre todas las clases de esta población.

Enviamos á su distinguida familia nuestro mas sentido pésame, asociándonos al pesar que en estos momentos la aflige.

Al final de la calle de Ramales existe un gran barracón de viejas maderas, que no solo afea aquel sitio, sino que es un constante peligro para aquellos vecinos por el mal estado en que se encuentra.

Creemos que no debiera existir, ni se debiera permitir la construcción de estos barracaones, cuando hoy se está construyendo tanto edificio en aquella parte del ensanche de la población, y por ello rogamos á la comisión de ornato del ayuntamiento ó á quien corresponda, se mande destruir el mencionado barracón.

Diez son los diputados provinciales electos que han presentado á la secretaría de la diputación las credenciales de su elección, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 45 de la ley provincial.

El sábado se vió en juicio oral y público, ante la Sección Segunda de la Audiencia de esta capital, la causa procedente del juzgado de Cocentaina, seguida contra José Domenech Iborra y tres más, concejales que fueron del Ayuntamiento de Benifallin, por falsificación de actas oficiales.

El señor teniente fiscal, don Enrique de Gari, en vista del resultado de las pruebas practicadas durante el indicado acto, ha modificado su escrito de conclusiones presentado en la causa, solicitando en definitiva la absolución de los procesados por no resultar probada su culpabilidad.

El letrado defensor D. Manuel Gironés, se ha adherido á dicha petición.

Se encuentra en Valladolid el oficial primero de esta sección de Fomento, D. Ricardo Nieto.

Hemos tenido el gusto de ver en esta capital, á nuestro ilustrado amigo el Sr. D. Mariano Quintana, Jefe de la comisión de Topógrafos, que presta sus trabajos en las provincias de Jaen, Ciudad Real y otras. Dámosle nuestra bienvenida.

Los trenes de los ferro carriles andaluces, no pueden circular por el mal estado de la vía. Con este motivo se ha teleografiado al jefe de la estación de Murcia, para que suspenda hasta nuevo aviso la salida del tren número 124, y que dé conocimiento al gobernador, ayudante de sección y comisario del gobierno.

A causa de este accidente se encuentra detenido en Beniel el tren número 123 de hoy, no habiendo llegado el 124.

El señor Rector de este distrito se ha servido aprobar la triple permuta solicitada por las maestras doña Consuelo Francés, doña Teresa Pons y doña Milagro Aura, habiendo sido nombradas respectivamente para las es-

cuales de niñas de Parcent, Guardamar y Penáguila.

En la mañana del sábado, en la iglesia de San Nicolás fué presa de un accidente una señorita, siendo asistida en los primeros momentos, en la sacristía de dicho templo.

Nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Aznar, inspector segundo de la fábrica nacional de tabacos de la Coruña, ha sido trasladado con igual cargo á la de Sevilla.

El ministerio fiscal ha devuelto calificado á la Audiencia de lo criminal, la causa seguida contra don Antonio Lauri Garrigos por injurias al señor Alcalde de esta ciudad, en un artículo publicado en *El Cullerot*, pidiendo la pena de un mes y un día de arresto mayor y pago de costas.

El domingo último le fueron robadas á un enfermo del hospital provincial, ochenta pesetas y al tener conocimiento del hecho el director del establecimiento D. Antonio Gades, procedió inmediatamente, con el celo y la actividad que le distinguen, á un registro minucioso, el que dió por resultado el encuentro de la espresada suma, que se hallaba metida en un jergón.

Averiguado así mismo el autor del hecho, el referido director ha puesto el asunto bajo la acción de los tribunales de justicia, instruyendo al efecto las oportunas diligencias el juzgado de Instrucción de esta capital.

Felicitemos por su digno proceder, al director del mencionado establecimiento.

¿Para qué sirve la comisión de ornato del Ayuntamiento?

Las calles están como nunca, inundadas, abandonadas, intransitables.

Los paseos descuidados. Las obras invadiendo la vía pública, sin vallar, y amenazando la vida de los transeúntes.

El ensanche sin urbanizar.

Cada cual haciendo lo que se le antoja. Los vecinos quejándose sin que nadie los oiga.

Para qué sirve esa comisión de ornato? La contestación la darán los habitantes todos de Alicante.

Es muy propable que dentro de pocos días haga una visita á esta población, el señor don Carlos Navarro y Rodrigo, ministro de Fomento.

El Sr. Navarro, al venir á su país natal, traerá por objeto estudiar de cerca las necesidades más importantes de esta capital y provincia, pues se propone poner toda su valiosa influencia, para procurar su mejoramiento.

Mucho nos complace esta patriótica actividad del señor ministro de Fomento, la cual será acogida con gran entusiasmo por todos sus paisanos.

Ayer tarde en el tren correo, salió para el pueblo de Biar, el jefe del partido liberal de esta localidad, don Rafael Terol, con su apreciable familia, con objeto de restablecer su quebrantada salud su distinguida esposa doña Clotilde Abad y su preciosa hija Clotildita.

Deseamos á tan apreciable amigo y á su estimable familia un feliz viaje, así como un pronto y completo restablecimiento á su señora esposa é hija, á quienes indudablemente han de serles muy beneficiosos los puros y salubres aires del expresado pueblo.

Se ha prorrogado hasta el 10 del corriente el plazo para adquirir cédulas personales sin recargo.

Ayer salió con dirección á Madrid nuestro querido amigo y correligionario D. Mariano P. del Pobil, secretario particular del gobernador de Toledo.

Los vecinos de la calle de Bailén se quejan y con muchísima razón del escandaloso abuso que se comete por los dueños de los almacenes situados en dicha calle, así como por los carreteros, y por los mozos de la posada de la Unión, invadiendo completamente las aceras, con las caballerías, las pipas y sacos hasta el punto de ser imposible el tránsito por dicha calle.

La impresión de las ordenanzas de policía urbana parece que solo ha servido para que se falte á cada instante á todos sus artículos de ciencia y paciencia de los encargados de velar por su cumplimiento.

Ayer llegó á esta capital nuestro querido y particular amigo el Excmo. Sr. Marqués de Escalambre, con objeto de tomar parte en las tareas de la diputación provincial á la que pertenece.

Parece que ayer se promovieron en el muelle algunos disgustos á consecuencia de la grandísima aglomeración de pipas y mercancías que imposibilitaban todo movimiento.

Según oímos decir en aquel sitio á varios interesados, esta aglomeración se produce por la negligencia de los inspectores del muelle en hacer cumplir el reglamento y tolerar que se abuse dejando allí semanas enteras las pipas y otros géneros, que tienen un tiempo fijo de permanencia.

Llamamos la atención del señor gobernador para que imponga un correctivo á los que faltan y á los que abusan.

En la sesión celebrada en la tarde del sábado último por la junta de gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital, fué presentado un notabilísimo trabajo titulado «Cuadro sinóptico de trasposiciones musicales», debido al inteligente profesor D. José Martínez Alemañ y dedicado á esta corporación.

La junta, cumpliendo los fines de su instituto y para estimular al autor del citado trabajo, acordó aceptar la dedicatoria, consignando la cantidad de cien pesetas para costear la impresión de la referida obra.

También se nombró una comisión compuesta de los Sres. D. Enrique Ferré, don Victoriano Nuño Beato y D. Jacinto Molina, para el estudio del presupuesto, condiciones facultativas y económicas, bases y reglamento para la instalación de la escuela Artes y Oficios.

Habiéndose notado por el celoso párroco de la iglesia de Santa María de esta capital que amenazaba peligro el desprendimiento de una piedra de la bóveda de aquel templo, ha dispuesto que se reparara desde luego el daño, y ya se ha colocado un costoso andamio para verificar la reparación, no obstante la escasez de fondos en que se encuentra aquella iglesia.

A propuesta del ministro de Gracia y Justicia, se ha concedido, libre de gastos, la encomienda de número de Isabel la Católica, al juez de instrucción de Alicante, D. Eduardo Gomez Mazparrota.

Felicitemos á nuestro querido amigo por la distinción que acaba de concedérsele.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los nuevos colegas de Elche y Benidorm titulados *El látigo* y *El Banfali*.

A ambo colegas les deseamos larga vida.

En la central de telegrafos de Madrid hay detenida por falta de franco una carta dirigida á D.^a Juana Azuar en Alicante.

Los desperfectos de la vía de Murcia, á que nos referimos en otro lugar, han sido reparados, habiendo quedado establecido el servicio ordinario de trenes.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Dice *El Serpis* de Alcoy:

«Esta mañana ha sido encontrado muerto en su habitación y al pie de la cama, D. Ricardo Espinós, víctima de una congestión.

La muerte debió ser instantánea, pues al desgraciado D. Ricardo se le ha encontrado á medio desnudar, con el gorro de dormir puesto y caído de bruces en el suelo.

Esta mañana, al ver que pasaba con exceso la hora en que acostumbraba á levantarse, han avisado los vecinos á un hijo de D. Ricardo y á las autoridades, quienes han procedido á abrir la habitación, encontrándose con el cadáver.

Dios haya acogido en su seno el alma del infortunado señor, y preste consuelo á la familia de éste en su aflicción.»

Al anclar en Denia en la tarde del sábado, el laúd «Salvador» con cargo de 41 barricas de sardina, se presentó á bordo la comisión de la junta local de Sanidad, y después de reconocer la mercancía, dispuso que inmediatamente fuera arrojada toda al mar, por estar en malísimas condiciones de conservación.

Por fallecimiento de la maestra sustituta de la elemental de niñas de Agost, se ha encargado, provisionalmente de la misma, doña Carmen Sansano.

La guardia civil del puesto de Altea ha detenido á un desertor del Regimiento de Otumba, poniéndolo á disposición del señor coronel del mismo.

En la *Gaceta* del día 30 se publica la instrucción para el servicio de las cárceles de Audiencias, y á la que estarán por tanto sujetas las de Monóvar y Callosa de Ensarriá.

Según leemos en nuestro colega el *Diario de Orihuela*, se halla enfermo de bastante gravedad el hijo de nuestro querido amigo D. Joaquin Gonzalez, diputado provincial por el distrito de Dolores.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento del Sr Gonzalez.

La guarnición civil del puesto de Denia, ha detenido á un hombre por ser presunto autor de varios robos, encontrándole algunos efectos productos de su industria, entregándole todo al juzgado, así como también otras personas que se creen complicadas.

ECOS GENERALES

A las cuatro de la madrugada del domingo falleció en Madrid la virtuosa y respetable señora doña Manuela Eyzaguirre, viuda de Echegaray, madre del eminente autor dramático de este apellido.

—La nueva Dirección de Seguridad ha empezado á circular instrucciones á los gobernadores para la formación de estados referentes á los servicios encomendados á dicho centro.

—Las reformas militares cuyo planteamiento no requiere la sanción legislativa están ya estudiadas y aprobadas por el gobierno, y se harán públicas en la semana presente.

Los decretos en que se desvanecen son tres, dos de los cuales se refieren á las clases de jefes oficiales, y uno á la de subalternos.

—Acerca de la enfermedad de D. Jaime los periódicos carlistas publican el siguiente despacho:

«Munich 31 (á las 10 y 30).—Noche trauquila. Sigue catarro. Poca fiebre. Cabeza más despejada.»

—Dícese que en la madrugada del domingo, fué detenido y conducido al gobierno civil un sugeto, sobre el cual recaen algunas sospechas de complicidad en el asesinato del brigadier Velarde.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 1.º noviembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: La festividad de ayer por un lado y la gran corrida de toros por otro, quitaron por completo la animación á los círculos políticos, pues es sabido que en nuestro país cuando se trata de divertirse, y sobre todo de asistir á la fiesta predilecta de nuestro buen pueblo, se abandona todo. Lo mismo las clases cultas y elevadas, que el pueblo que trabaja, cuando de ir á los toros se trata, no se acuerda de nada más.

Pero si durante el día la animación ha sido escasa, por la noche ha aumentado y se han suscitado muchas y acaloradas controversias y variados comentarios, sobre la nueva actitud en que al parecer se ha colocado el general Lopez Dominguez.

Parece que, en efecto, no cabe dudar del rumor por el cual se supone menos intransigente que hasta aquí al jefe de la agrupación izquierdista, y que esta actitud novísima responde al deseo de facilitar soluciones en las que los disidentes de todos los partidos monárquicos puedan tener cabida.

Según tuvimos ocasión de notar anoche, los conservadores heterodoxos se maravillan tanto como cualquier mortal de las noticias que circulan y dejan comprender ciertas negociaciones de su jefe; mas como todo lo consideran posible, los romeristas, con tal de salir de la inacción y de la insignificancia en que se encuentran hace meses, desean el regreso del ex-ministro conservador, para cerciorarse por sí mismos de la exactitud de las referencias últimas que se oyen entre gente política.

A creer en lo absurdo de una fusión con los izquierdistas y con otros elementos, contribuye la prensa andaluza recibida ayer.

En ella se da cuenta del acto significativo realizado por el Sr. Romero Robledo en el círculo conservador de Málaga. También se ha hablado mucho de la supuesta excisión surgida en el seno del partido canovista, y á la cabeza de la cual ponían, los que se dicen enterados, á don Francisco Silvela, atribuyéndole esta actitud por disgustos habidos con el jefe del partido Sr. Cánovas, y desacuerdos en la marcha que haya de seguir ese partido en la próxima campaña parlamentaria.

Esto es todo pura fantasía. Ni el Sr. Silvela ha imaginado lo más mínimo que á dualismo con el Sr. Cánovas se parezca, ni Silvela y Cánovas para la próxima campaña parlamentaria, y por tanto, en todo lo que á la conducta del partido conservador se refiere.

Muy distintos á la vez que muy autorizados informes consienten asegurarlo así, con el fin de que rumores que no tienen razón de ser, dejen de circular.

Los republicanos también se agitan y tratan de abrir una suscripción, para los emigrados de su partido.

Suscrita por los Sres. Figuerola, Marqués de Santa Marta, Vizcarrondo, Pedregal, Sorri, Gil Sanz y Ojea, se ha enviado ayer una circular á los centros republicanos de provincias proponiendo que contribuya cada correligionario con diez céntimos al mes para socorrer á los presos y emigrados políticos de ideas republicanas.

La circular está redactada de tal modo y contiene excitaciones tales, que bien claramente demuestran el escaso entusiasmo con que el partido atiende á las necesidades de los que arriesgan sus intereses y su vida en empresas revolucionarias.

Y esta misma circunstancia debería hacer más cautos ó menos ilusos á ciertas gentes.

La junta recaudadora compuesta de siete vocales se constituirá en Madrid. Es objeto de curiosidad la combinación de mandos y ascensos militares. Sobre este importante asunto publica ayer *El Progreso* una combinación hecha á su gusto y despojada de todo fundamento.

Como los decretos relativos á este asunto aparecerán muy en breve en el periódico oficial, entonces saldremos de dudas.

Del extranjero pocas noticias.

Apesar de la protesta de conservadores muy importantes, el partido que hoy está en el poder en Inglaterra se inclina cada vez más á las doctrinas liberales, sin duda por acabar de conquistarse el apoyo de los disidentes, lord Hartington, Chamberlain, etc. Buena prueba de esto los discursos de lord Randolph Churchill, ministro de la actualidad y jefe de la mayoría en la Cámara de los Comunes.

Mientras tanto, anuncia Mr. Gladstone que se retira de la vida pública, abandonando la dirección de su partido á sir William Harcourt y sir John Morley, aunque proponiéndose censurarle en un solo asunto, el que piensa dedicar el resto de su vida: la autonomía de Irlanda.

En cuanto á política exterior, la de Inglaterra será en lo sucesivo mas bien pasiva que activa en todas las cuestiones que le permitan abstenerse y desaparecer. Lord Randolph Churchill, llama á esta conducta «la política de lord Beaconsfield modificada según las nuevas circunstancias.» Si lord Beaconsfield resucitara, protestaría de seguro, lo cual no se le oculta á lord Churchill; pero á éste le conviene invocar aquél nombre para dorar la pléfora.

Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

ESPECTÁCULOS

Según estaba anunciado, el domingo se verificó en la plaza de toros de San Juan, una becerrada, cuyos productos se destinaron á aliviar la triste situación de un infeliz enfermo privado de recursos.

Como siempre que de hacer caridad se trata, algunas de las más distinguidas familias de esta capital, acudieron á prestar su concurso para obra tan meritoria, ocupando algunos palcos. En las demás localidades había poca gente.

La presidencia estuvo eucomendada á cinco muchachas, cuya hermosura es capaz de dar valor al más cobarde. Clotilde Gil, María Ausó, Margarita García Soler, Elena Alvarez y Vicentita Campos, dirigieron por turno la función, con una gracia y un donaire sin igual.

Vestían las cinco chaquetilla torera y calañés, que les sentaba á las mil maravillas, realizando su espléndida hermosura.

La encargada de echar la llave fué la monísima Clotildita Gil, que lo hizo con mucha soltura y gracia.

Los becerros fueron buenos en general, dando sustos y acosones á los lidiadores.

Estos hicieron cuanto estuvo de su parte, ejecutando algunas suertes con lucimiento. Se distinguió el señor Edo que tiene planta torera y dió algunos pases con arte, señalando dos estocadas muy buenas.

El buey que soltaron para el público era enorme y nadie se le acercó por lo que hubo que echarlo á corral.

En resumen: una fiesta muy agradable. Quiera Dios que el resultado responda á los nobles propósitos de sus iniciadores.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 1/2.— Los Fusileros.

VENTA

Se venden unas puertas cristales para entrada ó algún almacén ó escritorio, de madera de la fábrica, perfectamente conservadas. En la redacción de este periódico se darán pormenores.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde.»

Madrid 2 (12'15 t.).—Los izquierdistas confían en que se dividirá la mayoría para engrosar las filas de su partido.

Coméntase la declaración de Lopez Dominguez casi idéntica á la de Romero Robledo en Málaga.

Madrid 2 (1'55 t.).—Espérase con impaciencia la publicación en la *Gaceta* de las demás reformas militares.

Guárdase gran reserva sobre los proyectos que el Gobierno trata de presentar á las Cortes.

Madrid 2 (3'30 t.).—Sagasta tiene el firme propósito de destruir la formación del llamado tercer partido.

Mañana llegará Moret.

Los fondos públicos sostenidos.

Telegramas del Casino.

Madrid 2 (5'50).—Anúnciase carta Romero desmintiendo versión discurso.

Consejo ascensos generales Desmientese disidencia Armijo.

Bolsa 63'55.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLÉN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERIA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Taramañola. Sombrillas.
Cijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteosos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camas.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI, id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS 4, Pórtico de Ansaldo, 4 Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas; última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 100 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette.

Tarifa especial para París.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15; Alicante

DIRECTOR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA BROTONS, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Mercianes, cuartanas, diarias

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros paranieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Il. Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosel charo escarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas 22. Id. badana, sagren, polonesas escarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavadas, 34. Id. de satén color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafilete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

Chocolates, tés, cafés y tapioca

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

Gran establecimiento de paños

TOMÁS MARÍA PEREZ,

MAYOR, 12, ALICANTE

Altas novedades para caballeros y señoras

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más extenso y completo surtido en generos de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de generos que esta casa compra, especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fabricas. Así lo acreditan los muchísimos vendedores y el publico en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtirse en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabidell, asusta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De generos para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y castores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de uno de los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica.

Se han recibido también gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señora, lanas de todas clases para vestidos, astracanes y felpas de seda para adornos y cuantos generos puedan desearse para la presente temporada, entre ellas un abundante surtido en alfombras de todas clases.

JARABE anti-escofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un disinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, escrofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del menstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II